

□新华社记者

35年前,时任福建宁德地委书记习近平同志坚持党的群众路线,大力倡导并躬身力行领导干部“四下基层”——“宣传党的路线、方针、政策下

基层,调查研究下基层,信访接待下基层,现场办公下基层”。“把心贴近人民。”习近平同志这么说是这样做的。35年来,福建广大领导干部长期坚持并不断发扬光大“四下基层”,深入一线察实情、找问题、谋良策、

促发展,形成推动各项事业发展的强大力量。架起连心桥,当好贴心人。“四下基层”这一发源于宁德的重要制度,彰显出巨大时代价值和强大生命力,在八闽大地不断焕发新的光彩。(下转第四版)

周口市历史文化街区保护和利用方案汇报会召开

赓续历史文脉 激发城市活力

全力打造独具周口特色的城市文化新名片

张建慧主持并讲话 吉建军出席

本报讯(记者王艳)12月5日,市委书记张建慧主持召开周口市历史文化街区保护和利用方案汇报会,研究历史文化街区保护和城市更新工作,强调要进一步优化城市肌理和历史风貌,全力打造独具周口特色的城市文化新名片,为申报国家历史文化名城提供有力支撑。市长吉建军出席会议。

会议听取黄泛区农场场部街区保护规划和淮阳区人民街历史文化街区保护规划及实施方案、淮阳区老淮中历史文化街区保护规划及实施

方案、川汇区三川阁规划及建筑设计方案、川汇区南寨历史文化街区重要节点规划深化方案的汇报。与会市领导和淮阳区、川汇区、黄泛区农场主要负责同志围绕方案进行讨论,提出具体修改意见和建议。

会议指出,历史文化街区是一座城市的标志性符号,是最能体现城市深厚底蕴和特色风貌的区域。加强这一区域的保护与利用,对于延续城市文脉、提升城市品质、树立城市形象具有十分重要的意义。要坚持系统考虑、整体规划,正确处理保护和开

发利用的关系、文化遗产和要素挖掘的关系、历史元素和商业业态的关系,持续推进历史文化街区的保护提升利用,全力打造文化厚重、古今融合、特色鲜明的历史文化街区,进一步提升周口文化软实力和影响力。

会议强调,要突出保护更新,有序推进老街道、历史建筑、风土建筑、近现代优秀建筑的保护修缮和活化利用,有效串联特色风貌族群与核心文化设施,真正使历史文化街区亮起来、文化遗产活起来、群众获得感强起来。要突出文化传承,深入挖掘周

口的历史记忆和文化内涵,把街区保护利用与红色文化、伏羲文化、城寨文化、会馆文化、漕运文化等深度融合,充分释放历史文化价值和社会效益,实现文化产业和旅游业相互促进、共同发展。要注重功能提升,坚持居住与经营融合,统筹做好城市功能完善、交通组织优化、商业业态引入、人居环境改善等工作,推动历史文化街区功能完善、产业升级、活力提升,让街区更聚人气、更有“烟火气”。

吴刚、牛越丽、王少青、王宏武出席会议。①6

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导 以实干实绩推动发展 取信于民

张建慧在淮阳区调研主题教育等工作时强调

本报讯(记者王艳)根据主题教育“四下基层”要求,近日,市委书记张建慧到淮阳区调研主题教育、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接等工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记主题教育的重要讲话重要指示精神,认真落实党中央决策部署和省委工作要求,牢牢把握主题主线和根本任务,坚持实的导向,坚持以学促干,推动主题教育走深走实、见行见效。

在淮阳区刘振屯镇葛楼村,张建慧随机走访村民,了解群众生产生活情况,并围绕“五星”支部创建、乡村产业发展、群众就医就学等与镇村干部认真交流。他强调,要密切关注监测户、边缘易致贫户、突发严重困难户等,持续加强动态监测和精准帮扶,切实把脱贫攻坚成果巩固住拓展好。要始终坚持把产业振兴和增加农民收入作为“三农”工作的关键和核心,持续调整优化种植业和养殖业结构,大力发展比较优势明显的特色种养业,因地制宜发展新型农村集体经济,不断提高农业质量和效益,拓宽农民增收致富渠道。在刘振屯镇夏楼村,张建慧察看乡村幸福家园综合体建设运行情况,指出要聚焦群众所需所盼,加快补齐农村公共基础设施短板,建好用好平台载体,为群众提供更多优质服务,持续推进农村移风易俗,倡树乡村文明新风尚,不断增强农民群众的获得感和幸福感。

随后,张建慧主持召开座谈会,听取刘振屯镇工作汇报,部分村党支部书记作了发言。张建慧指出,要把实的要求贯穿主题教育全过程,在理论学习上下实功、调查研究上谋实策、推动发展上干实事、检视整改上出实招、建章立制上求实效,把开展主题教育同推动当前重点工作结合起来,同为人民群众办实事、解难题结合起来,真正让干部受教育、群众得实惠。要以改革破解发展难题,以推进全域土地综合整治为契机,有效盘活农村土地资源,通过典型引路、示范引领,努力在“五类村庄”整治上积极探索、先行一步,科学编制实用性村庄规划,促进土地节约集约利用。要以产业激发内生动力,因地制宜培育发展特色产业,把发展农村电商作为加快乡村产业振兴的重要抓手,积极探索电商发展新模式,鼓励更多农民通过电商就业创业,让更多传统手工艺品和特色农产品通过线上销售走向更广阔的市场,推进农村电商发展上层次、上水平、上规模。要以实干增进民生福祉,践行以人民为中心的发展思想,深入推进“四下基层”,用心用情用力解决群众的烦心事、揪心事、操心事,把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上,以实实在在的成效取信于民。①6

驻漯全国、省人大代表莅周开展异地视察

本报讯(记者刘昂)按照省人大常委会统一安排,12月4日至6日,漯河市人大常委会党组书记、主任李思杰带领部分驻漯全国、省人大代表莅临周口,就我市经济社会发展情况开展异地视察。漯河市人大常委会副主任周学功、秘书长张静毅参加活动。

视察组先后前往周口国际杂技文化产业园、周口中心港、益海嘉里(周口)工业园、周口耕德电子有

限公司、河南科技职业学院、河南凯旺电子科技股份有限公司、河南金丹乳酸科技股份有限公司、河南周口国家农高区科创中心等,通过实地察看、听取汇报、观看宣传片等方式,在全面了解我市经济社会发展总体情况的基础上,重点考察我市临港经济发展、职业教育发展、科技产业发展和高标准农田建设等情况。

视察组对我市高质量发展给予了高度评价。省人大代表李肖科说:“周口是一个高素质、高颜值的城市。通过3天视察可以看出,近年来,周口发展突飞猛进、变化日新月异,充分彰显了周口市委、市政府和1000多万周口人民的干劲和决心。”

视察组成员纷纷表示,周口聚焦“临港新城、开放前沿”发展定位,新思想凝聚磅礴力量,新目标擘画未来

蓝图,新举措增强发展动力,这次视察既是调研的过程,也是学习的过程,一定会把周口的新理念、新思路、新做法带回去,为漯河经济社会发展提供借鉴和参考。同时,希望两市进一步加强交流合作、携手发展,共同为谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章作出更大贡献。

周口市领导吴刚、刘建中、杨雪芹、梁建松、刘颖参加视察。①6



立身以立学为先
立学以读书为本

近年来,我市高度重视“书香周口”建设,在全市营造了“爱读书、读好书、善读书”的浓厚学习氛围。左图为市民在周口市图书馆读者自修室认真学习的情景。上图为淮阳区弦歌台景区内,一位市民正在湖边阅读。

记者 刘俊涛 摄

河南周口淮阳区：青春之声 直抵人心

□光明日报记者 王胜昔
光明日报通讯员 韩功勤

11月初,在河南省周口市淮阳区淮阳中学操场一角,一场主题为“从百年党史中汲取前行力量——强国有我”的思政宣讲,吸引了众多学生前来聆听。主讲人、淮阳中学学生贾方宇深情的讲述,打动了在场的每一位同学。

“怎样充分利用红色文化资源,为中学生们上好思政宣讲第一课,淮阳区一直在努力探索。贾方宇身上的那种亲和力、影响力,更容易让宣讲走进同学们心里。”淮阳区委常委、宣传部部长张丽娜说。

据张丽娜介绍,在宣传部门的主导下,淮阳区教育系统从5所高中挑选出一批以品学兼优学生干部为主的高一、高二学生,组建了“中学生思政宣讲团”。宣讲员以00后、10后的视角讲给同龄人听,用青春的声音讲好党的

故事,让红色成为青少年的精神底色。继“中学生思政宣讲团”之后,各类宣讲团如雨后春笋般相继成立,一大批优秀宣讲员也脱颖而出:淮阳区妇联主席、“巾帼宣讲团”成员李青,组织拍摄《中国共产党人精神谱系》系列微党课视频47条,点击量累计超过100万;区委办驻村干部、“乡村振兴宣讲团”成员付留兵,秋种时节深入田间地头、农户家中,将党的惠农政策与农技知识融为一体,30余场次的宣讲惠及群众2000余人;区特殊教育教师、“行业宣讲团”成员程清华,自制的宣讲短视频《许你微光 梦生翅膀》在校园引起强烈反响,先后吸引10多名学生主动递交了加入宣讲团队的申请书……(下转第二版)

主流媒体
看周口

在“实”字上见真章

——我市以整改实效扎实推进主题教育走深走实

□记者 杜林波

在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上,习近平总书记明确把“抓好检视整改”作为这次主题教育的一项重要重点措施,要求“坚持边学习、边对照、边检视、边整改,把问题整改贯穿主题教育始终,让人民群众切实感受到解决问题的实际成效”。第二批主题教育开展以来,我

市把问题整改作为主题教育的重要内容贯穿始终,刀刃向内查找问题,真刀真枪解决问题,上下联动整改整治,推动全市主题教育不断走深走实。

加强组织领导和示范引领,坚持高位推动、层层带动,党内集中教育才有强大推动力,才能形成上下协同、各方协力的生动局面。我市把检视整改作为抓好主题教育的关键,针对第一批主题教育查摆发现

问题、调研发现问题、群众反映问题,全面系统梳理,逐项制订整改方案;落实中央和省部署要求,认真抓好“1+9”专项整治规定动作,强力推进全市营商环境整体优化提升,常态化加强干部能力作风建设,不

断强化“实”的作风、提升“干”的能力,争取“好”的成效;坚持把开展主题教育与扎实做好“五星”支部创建、整顿软弱涣散基层党组织有机结合,按照“整顿即创建、后进变先进”的工作思路,把“成建制派”作为软弱涣散村党组织整顿的有力抓手,开展“菜单式”按需选派,深入实施综合治理,由县委书记直接分包,职能部门协同发力,持续强化基层党组织建设。

(下转第二版)

学思想 强党性 重实践 建新功

中央第二生态环境保护督察组群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(第5批)

□ □ □ 详见第二版 □ □ □

中央第二生态环境保护督察组督察进驻信息

进驻时间:
2023年11月22日—12月22日

专门邮政信箱:
河南省郑州市A581号专用邮政信箱
督察组受理举报电话时间:
每天8:00—20:00